

# 近4000暴徒被捕 多數有犯罪前科

# 法國騷亂致經濟損失逾85億

法國連日爆發騷亂，圖為巴黎西部車



## 騷亂重創法國經濟

- 法國企業運動組織負責人德貝齊厄稱，近日騷亂給企業造成的損失估計超過10億歐元，「這還沒算上旅遊業受到的影響，在全球傳播的騷亂畫面損害了法國形象」。
- 根據德貝齊厄提供的數字，有約200家商場遭到洗劫，300家銀行辦公機構被毀，250家煙店遭到襲擊。
- 法蘭西島大區交通局3日公布的初步估算顯示，有39輛巴士在騷亂中被焚毀，每輛巴士的價格在35萬歐元左右。騷亂讓該區公共交通系統損失至少2000萬歐元。

大公報整理



【大公報訊】綜合美聯社、法新社、《世界報》報道：馬克龍政府鐵腕止暴制亂，法國騷亂4日逐漸平息，已有近4000人被捕。法國企業運動聯盟主席德貝齊厄表示，保守估計，企業在騷亂中遭受的損失可能超過10億歐元（約85億港元）。連串暴力破壞行為激怒「沉默的大多數」，大批民眾呼籲盡快恢復正常生活秩序。

法媒指出，騷亂頻發導致法國國際形象受損，外界更加擔憂和質疑明年巴黎奧運會能否安全如期舉行。

巴黎南郊的勒哈伊萊羅斯市3日舉行集會，支持在騷亂中遇襲的市長一家。路透社



【大公報訊】綜合《衛報》、美聯社報道：連日來的騷亂加劇法國政治和社會分裂。參加上次總統大選的極右派候選人澤穆爾陣營，呼籲為射殺非裔青少年的警察籌款，最初目標為5萬歐元，卻已募得超過100萬歐元。而為奈爾家人的籌款行動才籌得不到20萬歐元。分析指，馬克龍第二任期剩下的4年時間「絕不好過」，他能否應對國內日趨兩極化的政治局勢再度成為外界關注焦點。

極左派「不屈法國黨」批評為警員的籌款行動「不道德且恐怖至極」。該黨議員奧布里要求撤銷該活動，「這傳達了什麼訊息？殺害一名非裔青年，就可以得到報酬。」

馬克龍去年在與極右翼領導人勒龐的決戰中，贏得了他的第二個五年任期，但他領導的「復興黨」在兩個月後失去了議會的多數席位。法國國家科學研究中心高級研究員陸班表示，相較於馬克龍，勒龐似乎是「以更強姿態走出困境的人。」

愛麗舍宮1日宣布，推遲馬克龍原定對德國的國事訪問。這是3個月內法國總統第二次不得不推遲一次重要的外交會晤。3月底，由於法國民眾抗議退休制度改革示威愈加暴力，英國國王查爾斯三世推遲訪法，如今這樣的尷尬再度上演。

## 法國撕裂加劇 馬克龍難應對

周一現身集會，感謝民眾對他的支持。他的住所2日凌晨遭暴徒襲擊，家人在逃途中受傷。讓布倫3日發表講話，批評暴徒攻擊法國民主制度，「我們看到了他們的真面目！沉默的大多數開始發聲！」

針對外界對明年巴黎奧運會能否安全舉辦的質疑，巴黎市長伊達戈3日在介紹奧運聖火傳遞路線的活動上表示，「一個國家出現種種令人擔憂的跡象」之時，奧運聖火「是帶來希望的絕佳機會」。巴黎副市長格雷爾承認對法國當前局勢感到憂心，但表示不擔心巴黎奧運會受影響。

## 法國慶日考驗馬克龍政府

不過，巴黎旅遊局局長里亞爾顯然沒有這麼樂觀。他指出，這是法國在3個月內第二次出現嚴重騷亂。春天反對養老金改革的抗議活動已經在國際上造成了「災難性的影響」；外國遊客在暑期旅遊旺季對法國望而卻步，7月初巴黎酒店的取消率已達到20%至25%左右。他擔心地表示，如果這樣的騷亂不斷發生，對奧運會的籌備工作非常不利。

外媒注意到，目前擺在馬克龍政府面前最迫在眉睫的就是7月14日的法國國慶節安排。據悉，馬克龍已邀請印度總理莫迪出席當天的慶祝活動。有評論稱，政府必須盡快穩定全局勢，才能盡力挽回法國在國際上的形象。



法國總統馬克龍4日在愛麗舍宮會晤全國200名市長。路透社

法國內政部表示，據不完全統計，在騷亂中，全法共有5900輛車被燒毀，1100棟建築受到不同程度破壞，約270次針對警察局和憲兵隊的攻擊。馬克龍4日在愛麗舍宮會晤全國220名市長，稱騷亂「高峰期」已過去，但仍要保持謹慎。

## 數百家商場和銀行遇襲

全法最有影響力的企業僱主組織「法國企業運動組織」負責人德貝齊厄稱，騷亂給企業造成的損失可能超過10億歐元。「現在還拿不出準確數字，但是損失會超過10億歐元，而且這還沒算上旅遊業受到的影響。在全球傳播的騷亂畫面損害了法國的形象。」

據德貝齊厄介紹，保守估計，約有200家商場遭到洗劫，300家銀行辦公機構被毀，250家煙店遇襲。「都被偷走了，連收銀機都沒剩下。」

另據報道，法蘭西島大區交通局3日公布的



馬賽市中心的商舖在騷亂中被砸。法新社

初步估算顯示，有39輛巴士在騷亂中被焚毀，該區公共交通系統損失至少2000萬歐元。

根據法國司法部數據，從上周五以來已經有3915人被逮捕，其中有1244人未成年，已有近400人開始出庭受審。消息稱被捕者中，大部分都有涉案前科。德媒稱，搶劫商店等暴力破壞行為已經成為獨立事件，不再與抗議警察暴力或種族主義有關。大多數法國民眾無法理解過去幾天「盲目的暴力」，認為這些目無法紀的年輕人已經和國家決裂。

## 奧運能否安全舉辦成疑

3日開始，全法多地有民眾呼籲「重返共和秩序」，在市政廳外集會反對暴力。巴黎南郊的勒哈伊萊羅斯市長讓布倫

## 俄防長：瓦格納兵變未影響對烏作戰

【大公報訊】綜合俄新社、路透社報道：俄羅斯國防部長紹伊古3日在俄軍方高層會議上首次談到了近期備受關注的瓦格納事件。他表示，此事並沒有影響到俄羅斯在烏克蘭的特別軍事行動。

紹伊古稱，瓦格納事件的目的是破壞俄羅斯穩定，但由於俄羅斯軍人的忠誠和責任心，這一事件最終失敗，也沒有對前線局勢造成衝擊。他指出，烏軍



▲俄防長紹伊古3日出席俄軍方高層會議。路透社

尚未在任何方向上實現反攻目標。瓦格納首領普里戈津3日發布一段音頻信息，對其支持者「表示感謝」，呼籲俄羅斯民眾繼續支持瓦格納，又稱該組織仍在招募新兵。

此外，俄羅斯總統普京4日在上海合作組織成員國領導人峰會上表示，俄羅斯人民比以以往任何時候都更團結，一致反對武裝叛亂企圖，對上合組織成員國在「瓦格納叛亂」期間為維護俄聯邦憲法制度給予的支持表示感謝。

俄國防部4日通報稱，當天攔截了5架試圖襲擊新莫斯科區和莫斯科州的烏克蘭無人機，其中4架被防空系統摧毀，第5架則是以電子方式干擾失靈後墜毀。莫斯科伏努科沃機場實行暫時飛行限制。

俄外交部發言人扎哈羅娃表示，基輔試圖攻擊民用基礎設施所在地，包括意圖襲擊國際航班的機場，這是一種「新的恐怖主義行為」。

## 以軍襲巴勒斯坦難民營逾百死傷

【大公報訊】據美聯社報道：當地時間3日凌晨，以色列軍隊在巴勒斯坦約旦河西岸北部傑寧地區發動了20多年來最大規模的軍事行動，造成至少10名巴勒斯坦人死亡、逾百人受傷、數千名巴勒斯坦人逃離傑寧。

以色列軍方表示，他們正「在傑寧市和傑寧難民營附近地區開展廣泛的反恐行動」，在4日的行動中繳獲大批武器，並拆除了傑寧難民營一座清真寺下方的隧道。以色列軍方發言人哈加里稱，以軍發起此次突襲行動是因為過去一年中約有50

起襲擊事件源自傑寧。傑寧市長奧貝迪稱，大約4000人已經逃離傑寧難民營。突襲行動已造成10名巴勒斯坦人死亡，以軍方稱所

有死者都是武裝分子，但未提供細節。

以色列特拉維夫4日午間發生襲擊事件，襲擊者開車衝撞人群後下車持刀刺傷民眾，隨後遭現場一名攜槍民眾擊斃。這次攻擊共造成至少8人受傷。

當地媒體援引警方消息稱，襲擊者為一名23歲的巴勒斯坦青年。巴勒斯坦抵抗運動組織哈馬斯表示，襲擊是對3日以軍在傑寧發動大規模軍事行動的報復。

中國駐以色列使館提醒在以中國公民密切關注當地安全形勢，遠離危險地區，確保人身和財產安全。



▲一名巴勒斯坦人4日在特拉維夫開車衝撞人群並持刀刺傷民眾。法新社